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Voorstelnummer : 

 

Raadsvergadering :  
Naam opsteller : Gemeentebelangen BES 
Informatie op te vragen bij : Kees van Leijen 
Portefeuillehouder : Odile Rasch 
Registratienummer                       :  
Zaaknummer                                :  
Onderwerp          :  Schoorl Klopt 
 
    
 
Aan de Raad van de gemeente Bergen NH 
 
 

Beslispunt:  - In te stemmen met participerende opdracht voor Schoorl Klopt 
- Een passantenonderzoek te laten uitvoeren voor de plan- en visievorming 
- Een (tijdelijk) extern  supervisor aan te trekken 

 
 
1. Waar gaat dit voorstel over? 
Het is al ‘tijden’ stil rond het project Schoorl Klopt. Dat is zonde omdat de gemeenschap Schoorl 
echt wel wat kan gebruiken. Ondernemers en inwoners klagen immers over ondermeer het 
aanbod.  
 
Lerend vanuit project Mooi Bergen is het zinvol delen van dat traject over te nemen om toe te 
passen op onze kennis over Schoorl. Recentelijk (19-3-2015) is er gesproken over een super op 
het Agnesplein in Egmond aan Zee. Er heerst weinig consistentie in ons beleid. In beide gevallen 
waren inwoners tegen de gemeentelijke plannen maar Bergen ging door, Egmond haalde de Raad 
niet eens. Egmond strandde bijvoorbeeld op de zo genaamde neveneffecten als 'druppeleffect' en 
te groot, leegstand. Beargumentering die in project mooi Bergen geen stand hield. Echter: 
 
Het gaat nu om Schoorl! Hierin wil Gemeentebelangen eigenlijk het woord geven aan de 
ondernemers, inwoners of eigenaren (of hun vertegenwoordigers) binnen het te ontwikkelen 
gebied. Te meer omdat wij als Raad alle kanten op gaan, denken het goed te doen maar keer op 
keer op de vingers worden getikt door onze achterban, onze inwoners, waar wij het ten slotte voor 
doen. Gemeentebelangen denkt dat er heel veel kwaliteit kan loskomen uit onze eigen 
samenleving en zou graag zien dat wanneer iemand wint deze een deel van het plan mag (helpen) 
ontwikkelen of dat er bijvoorbeeld een straat of plein naar vernoemd wordt. Kortom, een 
beloningsvorm na inspanning! 
 
 Het voorstel is de ultieme vorm van participatie, dus willen inzetten zonder de reeds genomen 
besluiten door de raad daar in te betrekken. Deze besluiten kunnen belemmerend werken in de 
ontwikkeling van een visie en bijbehorende planontwikkeling. Gemeentebelangen stelt hiermee 
tevens dat eerder genomen besluiten moeten kunnen worden heroverwogen/herzien. 
 
 
 
 
2. Wat besluit de Raad/wat krijgt de Raad als hij ‘ja’ zegt? 
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Dat het proces weer een nieuwe fase in gaat met een frisse open blik en de ultieme vorm van 
participatie plaats gaat vinden. Het college neemt dit keer een faciliterende rol aan en informeert 
de Raad. Door coördinatie van een extern  supervisor wordt er toegewerkt naar het ultieme 
centrumplan dat op draagkracht kan rekenen en tot een voldragen visie dient te komen. Na het 
uiteindelijke besluit zal de extern  supervisor het project overdragen aan de interne organisatie 
voor de uitvoering. Wat is Schoorl nu, waar gaan we heen en hoe richten we het vervolgens met 
elkaar in. 
 
3. Waarom wordt dit onderwerp nu aan de Raad voorgelegd? 

 collegebevoegdheid: 
 raadsbevoegdheid: 
 opiniërend: 
 kaderstellend: 
 maatschappelijk urgent: 
 budgetrecht: 
 anders, nl.: 

           Project staat stil en er moet doorgang vinden in proces en toekomstige ontwikkeling 
 
4. Wie heeft er allemaal met de beslissing van de Raad van doen? 
De inwoners van de gemeente Bergen (NH), eigenaren in het te ontwikkelen gebied alsmede de 
ontwikkelaars. 
 
5. Regionale samenwerking 

 vindt plaats met gemeenten/via gemeenschappelijke regeling 
 is geen onderwerp van onderzoek met gemeenten:Castricum, Heiloo en Uitgeest 
 wordt nog niet onderzocht, biedt wel mogelijkheden omdat: 
 komt hier niet voor in aanmerking omdat: 

Het winkelcentrum van Schoorl binnen de gemeente Bergen (NH) valt. 
 
6. Burgerparticipatie:  
Ja maximaal: binnen dit procesvoorstel neemt de Raad samen met het college het voortouw de 
inwoners/eigenaren of diens ontwikkelaars een voorstel ofwel conceptplan te laten ontwikkelen 
onder supervisie van een extern projectbeheerder en faciliteert het college hierin.  
Na afloop van het proces wordt het project door de  interne organisatie uitgevoerd. 
 
7. Externe communicatie :  
Waar nodig te komen tot oproep van indienen plannen met de wensen, richtlijnen, doelstellingen 
en tijdspad door de Raad. 
. 
8. Extern overleg gevoerd met :  
nvt 
 
9. Waaruit bestaan de andere mogelijkheden om het doel te bereiken? 
Doorgaan op oude voet, beperkte participatie.  
 
10. Wanneer wordt de beslissing van de Raad uitgevoerd, gerealiseerd en wanneer 

wordt  de raad daarover gerapporteerd? 
Doelstelling is dat de Raad aan het roer blijft en het college faciliteert om het proces vlot te trekken 
teneinde tot een gedragen plan te komen. Door de gekozen vorm van participatie is het denkbaar 
dat er iets langer de tijd voor moet worden genomen, maar door alle inbreng wordt er een breed 
gedragen plan ontwikkeld waardoor in het (bestemming)plantraject wellicht tijdwinst kan worden 
gevonden. 
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Globaal procesvoorstel: 
• Na akkoord van dit voorstel wordt er door Bureau Communicatie op de gemeentelijke 

pagina een oproep gedaan in te tekenen om mee te doen voor ontwikkeling. 
o Gevraagd wordt specifiek naar inwoners (uit de gemeente Bergen (NH)), of 

planontwikkelaars, architecten etc. die in de gemeente Bergen (NH) 
verblijven/gehuisvest zijn. Ofwel eigenaar in het te ontwikkelen gebied zijn of de 
eigenaar vertegenwoordigen. 

o Sluiting na twee werkweken na publicatie. 
o Het aantal beoogd planindieners worden gecommuniceerd naar de Raad. 

• Passantenonderzoek te laten uitvoeren door van de heer Tellingen van de firma Strabo om 
de planindieners te kunnen voorzien van informatie en te komen tot een visie. 

o Oplevering in september 2015. Data van normale periode plus een seizoensmeting. 
• Communicatie naar intekenaars met beperkte kaders als: 

o Tekening (ook digitaal) voor plangebied, plattegrond van Sportlaan, Heereweg (De 
Sanderij tot Merlet) tot Zandduin. 

o Hierin een visie mee te nemen met de vraag: hoe zien jullie het heden en hoe de 
toekomst? Kortom waar willen we heen met Schoorl? 

o Data van passantenonderzoek. 
• Opleveringen eerste concept van de plannen. 
• Beoordeling en advisering van de plannen op hoofdlijnen door alle klankbordgroepen/Q-

teams op gebied van ondernemen, verkeer, planologie, architectuur en haalbaarheid. 
Hiernaast zal de straatmanager een advies dienen te geven.  

o Beoordelen op gradatie: goed, verbeteren, niet realistisch. 
• Raad neemt besluit om van de inschrijvers 50% door te laten gaan op basis van presentatie 

en beoordeling op hoofdlijnen. Het nemen van een besluit gebeurt via een besloten 
stemming! 

• Deze  overgebleven 50% van de plannen worden door de planindieners doorontwikkeld en 
op tekening gezet door  een stedenbouwkundig bureau zodat de plannen vergelijkbaar zijn 
en daarna kunnen worden gepresenteerd aan de Raad. 

• Klankbordgroep/Q-team/straatmanager geeft nu gedetailleerd advies aan de Raad via een 
informatie- of een commissieavond. 

• Raad stemt in beslotenheid totdat er twee plannen overblijven.  
o Dit kan door punten toe te kennen aan een stemadvies. Bijvoorbeeld: Er zijn vijf  

plannen over: elk plan krijgt een ranking van 1 tm 5,  de beste (nr 1) krijgt 10 
punten, nr 2 krijgt er acht en zo verder. De twee plannen met het meeste aantal 
punten zullen worden uitgewerkt 

• Deze twee plannen worden verder uitgewerkt (ook de grex) en voorgelegd ter 
besluitvorming aan de Raad.  

o De Raad zal dus uit twee plannen kiezen in plaats van slechts één plan. 
• Na besluit door de Raad worden alle ambtelijke stukken uitgewerkt ter besparing van tijd. 

Hierin wordt de straatmanager betrokken als adviseur. 
 
NB:   
De rol van het college in deze opzet is faciliterend. Het zal met een planning moeten komen om dit 
bovenstaande traject in een realistische tijdslijn te plaatsen. Al dan niet iets aangepast maar met 
behoud van beslissings- en informatieve momenten aan de Raad. 
 
11. Welke middelen zijn met dit voorstel gemoeid? 

 
Bovenop het huidige project budget van 20.000 is ca. 35.000 extra nodig voor de uitwerking van 
ingediende plannen naar professioneel niveau, passanten onderzoek, de externe supervisor en 
communicatie. 
Na de uitwerking door het college van het globale procesvoorstel met planning, kan er beter 
geraamd worden. 
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De dekking kan in eerste instantie gevonden worden uit het programma 4: Ontwikkeling Openbare 
Ruimte. Past dat niet, kan het uit het begrotingssaldo. Dat is op dit moment voor 2015: € 219.000 
(stand na Raad 29 januari 2015) 
 
 
12. Zijn er externe middelen beschikbaar? 
 
 
13. Risico’s 
Een mogelijk risico is dat de eerder genomen besluiten dienen te worden heroverwogen. 
 
14. Waarom moet de Raad dit besluit met deze mogelijke oplossing nemen? 
Het project Schoorl Klopt loopt al een aantal jaren en de Raden die ons zijn voorgegaan hebben 
verschillende  presentaties gezien. Alle voorgaande plannen zijn op een of andere manier stuk 
gelopen. 

. 
 
 
Bijlagen:   
geen 
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